
2022. Oslavujeme Mezinárodní rok skla!
SKLO VYTVÁŘÍ JASNĚJŠÍ BUDOUCNOST

Den po dni sdílíme vášeň pro sklo se všemi, kterým je právě tak jako nám v AGC zřejmé, že sklo má 
před sebou skvělou budoucnost. Oslavme tento úžasný materiál společně.

Více na: www.agc-glass.eu/cs/sklo-vytvari-jasnejsi-budoucnost          
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Vážení a milí čtenáři,

říká se, že jsou dva typy lidí. Jedni vidí skle-
nici s polovičním obsahem vody poloplnou, 
druzí poloprázdnou. Nazýváme je optimisty 
a  pesimisty. Nová doba krizová však při-
nesla ještě třetí druh – apokalyptiky, kteří 
nevidí ani tu sklenici. Známé české rčení 
naštěstí praví, že netřeba stahovat kalhoty, 
když brod je ještě daleko. A to je rada k ne-
zaplacení. Končí svět, jaký jsme geopoliticky 
znali? Patrně ano, ale to přeci není žádná 
novinka a  netřeba se z  ní hroutit. Vždyť 
nejméně celou poslední dekádu, od poslední 
globální světové ekonomické krize, jsou mo-
torem celosvětového hospodářství státy tzv. 
asijsko-tichomořské oblasti v  čele s  Čínou 
a nově i Indií. Na energetickou krizi v Evro-
pě se začalo zadělávat nejpozději Evropskou 
zelenou dohodou z 11. prosince 2019. Přitom 
je veřejným tajemstvím, že dosud známé 
ekologické zdroje energie nebudou samy 
o  sobě pro vysoce industrializovaný kon-
tinent dostatečné. Po světě se válčí po celé 
21. století a stále zbytečně trpí a umírají lidé, 
kteří na tom nemají žádnou vinu. Jen se to 
nedělo v Evropě, ale všude jinde.
Nemá proto cenu surfovat na jedné vlně 
s  proroky apokalypsy, kteří si v  mediích 
užívají svou chvilku slávy. Strach je pře-
ci normální lidská emoce, ale stejně nor-
mální je se s ní vyrovnávat. Jinak bychom 
ráno ani nemohli vstát z postele. Na rozdíl 
od lidí ve válečných zónách nám v České 
republice aktuálně nehrozí zbloudilá nebo 
přesně mířená střela, jen to, že zchudne-
me a  příští rok možná neskoupíme vět-
šinu zájezdů k moři už v květnu, jako se 
nám to povedlo letos. A  ti, co k moři ne-
jezdí ani teď, a přitom pracují o sto šest, si 
zaslouží naši podporu, aby mohli důstojně 
žít i tehdy, když bude draho. Stejně tak ti 
sužovaní zdravotními problémy. Nebo ti, 
kteří přišli o svůj domov díky vpádu rus-
kých nenasytů na Ukrajinu. 
Všichni máme to štěstí, že žijeme v  jed-
né z  nejbohatších zemí světa. Je na čase 
se s tím naučit žít a chovat se podle toho. 
Naše sklenice je stále poloplná a  jestli 
zmizí po stisku červeného tlačítka z mapy, 
s tím nic nenaděláme. Proto se toho nemá 
cenu bát. Každý den na světě je dar. Je 
třeba si jej užít tak, aby dělal radost nám 
i  ostatním. Od toho jsme konec konců 
tady. Nebo bychom rozhodně měli být.

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový
Šéfredaktor
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